

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en
la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIONES.

Anuncios, reclamos y comunicados a precios
convencionales. La correspondencia toda al
rector gerente, calle del Rubio, 23, nral.

AÑO XXIII. NÚM. 5463 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 11 DE NOVIEMBRE DE 1872.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION

La *Gaceta* de hoy solo dice, acerca del movimiento carlista, que ninguna novedad extraordinaria comunican los partes de Cataluña, y que reina tranquilidad en el resto de la Península.

Hoy no publica la *Gaceta* ningún decreto ni disposición de interés general.

El día 12 de diciembre próximo se verificará en la dirección de Administración militar, y simultáneamente en las Intendencias de Cataluña, Valencia, Andalucía, Galicia y subintendencia de Málaga, la subasta para contratar el servicio de dos buques de vapor para verificar los trasportes de personal, material y correspondencia entre el puerto de Algeciras y la plaza de Ceuta.

La dirección de Contribuciones anuncia por segunda vez la vacante del título de marqués de Villaseca.

Se ha autorizado al Banco de Tarragona para que modifique el art. 2.º de sus estatutos en el sentido en que lo había solicitado, y en consecuencia para que reduzca su capital social a la suma de tres millones de reales, representados por 1800 acciones de 2000 rs. cada una, retrotrayéndose los efectos de esta medida al día 1.º de setiembre último.

Se hallan vacantes en la facultad de medicina de Granada, una plaza de ayudante con destino a la clase de medicina legal y toxicología, dotada con el sueldo anual de 750 pesetas, y otra con destino a la clase de clínicas, con 750 pesetas; ambas se proveerán por oposición.

La temperatura máxima de Madrid fue ayer de 19º grados y la mínima de 5º.

Ayer llovió en Bilbao, Pamplona, San Sebastian, Santander y Vitoria.

La comisión del Comercio e Industria pone en conocimiento de estas clases que el miércoles 13 del actual, a las dos de su tarde, tendrá lugar en la diputación provincial la vista pública del recurso de alzada contra el arbitrio de portadas.

D. Ignacio Alvarez, administrador de loterías de la magnífica situada en la Puerta del Sol, núm. 6, nos ruega manifestarnos que remite a provincias, ultramar y extranjero con la puntualidad que sabe hacerlo, cuantos pedidos de billetes se le hagan, incluso los del sorteo de Navidad, girando a su favor el importe en libranza del Giro Mútuo u otra forma aceptable; pero no en sellos de franqueo.

SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta del Notariado* llama la atención acerca de un punto que no deja de tener interés para los particulares y para los notarios. Como el art. 30 de la ley del Notariado exige la legalización de las escrituras públicas cuando hayan de surtir efecto fuera del territorio del notario, sucede que el término para liquidar el impuesto es muy corto para sacar la primera copia y llevarla a dos notarios, con las demás incidencias que esto ocasiona. Sería, pues, conveniente que se ampliase el término para liquidar el impuesto, ahora que se trata de la discusión de los nuevos presupuestos.

En el territorio del colegio de Madrid va a sacarse a oposición una notaría. Formarán parte del tribunal el magistrado Sr. Entrambasaguas, el catedrático Sr. Torres Aguilar y el decano y secretario de la junta directiva.

El Sr. D. Fernando de la Torre, comandante del batallón de artillería de voluntarios de la Libertad de Madrid, fué obsequiado ayer por los individuos de que se compone este cuerpo con un modesto banquete celebrado en el restaurant Europeo, con motivo de la salida de dicho señor para la Habana, adonde conduce la bandera que los voluntarios de la Libertad de Madrid regalan a los voluntarios de la Habana.

Los Sres. Rebullida y Altolaguirre han dimitido el cargo de representantes del partido republicano de Zaragoza en la asamblea federal.

Las cartas de Inglaterra dicen que el descontento que inspira el gabinete Gladstone es general, por las derrotas

que ha sufrido últimamente en su política exterior, pero que dispone todavía de una mayoría muy compacta en la cámara de los Comunes, y que podrá continuar por algún tiempo todavía en el poder.

El día 2 de noviembre ha sido firmado el nuevo tratado de comercio entre Rusia y Francia.

En Leiden (Holanda) se ha erigido un monumento al eminente naturalista y físico Pöerhaave. La estatua tiene 11 pies y 8 pulgadas y está sobre un pedestal de 10 pies de altura. La figura le representa como profesor explicando.

La academia de Ciencias y bellas letras de Caen ha ofrecido un premio de 4000 francos para una Memoria sobre el papel que desempeñan las hojas en la vegetación, en la cual debe darse cuenta de experimentos exactos y hechos nuevos que puedan aclarar, destruir, modificar o confirmar los puntos dudosos de las teorías admitidas en el día.

Una de las minas de oro últimamente descubiertas en Bolivia, parece que presenta un filón, de 27 pulgadas de ancho, de rico cobre, salpicado con pirita de oro en la enorme proporción de 20 por 100.

La explotación del oro en Australia ha producido durante el mes de setiembre un millón quinientos mil duros y en el de octubre tres millones de duros.

En París se cree que los gobiernos de Bélgica e Italia imitarán el inglés en las facilidades para modificar el tratado de comercio con Francia.

Dicen de Constantinopla que el sultan padece una enfermedad grave, y que pudiera suceder que en el momento más impensado se estableciese una regencia.

Dicen de Washington que el ministro de Estado Sr. Fish va a presentar su dimisión y que habrá algunas otras modificaciones ministeriales.

La industria fabril va adelantando mucho en España en varios ramos de construcción, pudiendo asegurarse que hay algunas donde los progresos están evidenciándose todos los días. Entre

ellos creemos digno de mencionar el de la construcción de pianos en la fábrica de los Sres. Aguirre, en Tolosa, de la que han salido instrumentos que pueden rivalizar con los mejores, así en comodidad y estension como en gusto y delicadeza.

Llamamos la atención del público sobre el anuncio que insertamos en la 4.ª plana del gran establecimiento titulado al Centro de Madrid. Nos consta que dicha casa no omite ningún sacrificio para conservar la fama de que siempre ha gozado en esta corte, y es indudablemente una de las que siempre han ofrecido a su numerosa clientela el mayor y mas escogido surtido en bordados, encajes, copa blanca y lencería a precios fabulosos por su baratura.

Hemos visto un magnífico diploma que el ayuntamiento de esta corte dedica al Excmo. Sr. D. José Luis de Ibarra, como una muestra de reconocimiento a este señor por su generoso concurso al costear el pedestal sobre que descansa la magnífica estatua de Murillo. El mencionado diploma es una verdadera y lindísima obra de arte debida al Sr. D. Manuel Sanahuja, uno de nuestros mas conocidos artistas que ha hecho otros muchos trabajos de este género. Lo delicado de la ejecución en la obra de que hablamos, hecha a pluma, el buen gusto de sus adornos y su exacta corrección en el dibujo honran tanto al Sr. Sanahuja como al Sr. Galdo y al ayuntamiento que presidió, y a quien se debe la iniciativa de este esmerado trabajo de arte.

Llamamos la atención del público en la Corredera de San Pablo dos fieras del mar, domesticadas por el Sr. Molinari. Son un tigre, cuya longitud es de dos metros y medio y pesa 380 kilos y un león de metro y medio con peso de 240. La forma de estas fieras carnívoras es regular, sus cuerpos están cubiertos de un pelo brillante parecido al terciopelo y las aletas tienen la forma de mano con sus cinco dedos de tres falanges.

Ayer ingresaron en la caja de Ahorros de Madrid 318890 rs. deposita los por 1033 personas, de las cuales 131 han sido nuevos imponentes, y se devolvieron 137644'31 a sol ciudad de 78 interesados.

Ha aparecido el primer tomo de los

Discursos parlamentarios del señor conde de Toreno, publicados por su hijo heredero de su nombre y posición. Comprende este tomo los discursos pronunciados en las Cortes de Cádiz y van acompañados de notas y comentarios que contribuyen a su esclarecimiento. El actual diputado por Artimas ha prestado un gran servicio a la literatura patria y a la historia contemporánea al acometer esta publicación que pronto figurará esta en las mas modestas bibliotecas.

El desarrollo del contrabando en la frontera francesa ha determinado al gobierno a establecer la segunda línea de aduanas que fué suprimida durante el imperio.

El señor duque de Montpensier, que ha permanecido algunos días en París, marchó anteayer a Orleans, desde donde se trasladará a Randan.

Dicen de París que las divergencias de opinión ocurridas entre el presidente de la república y algunos de sus ministros no tienen la importancia que les han dado algunos periódicos.

Alejandro Dumas, hijo, ha declarado que después del drama *La Mujer de Claudio*, que se estrenará dentro de pocos días, renuncia por completo a escribir para el teatro.

Un despacho de Roma que publica el *Gauleis* dice lo siguiente: «Se acercan acontecimientos en Italia. Las sociedades secretas son dueñas de Roma y el partido de acción se dispone a entrar en campaña amenazando a Roma con una revolución como la de 1793 en Francia.»

La *Cronica meridional*, periódico que se publica en Almería, que es la provincia más minera de España, ha escrito un artículo sumamente laudatorio, relativo al proyecto de política minera y formación del catastro, aprobado ya por el Senado y pendiente hoy de la discusión del Congreso. Aquellos ministros se muestran muy complacidos de que se haya cambiado en un tanto por mejorarse la contribución de 200 reales por concesión que proponía el gobierno, y que en aquel distrito minero debía producir grandes complicaciones e injusticias notorias.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.



HEMEROTECA MUNICIPAL

HISTORIA DE UNA MUJER

sitar muchas. Cuando vuelva traeré la lista de las que me hayan parecido aceptables, y elegiremos de común acuerdo la que hayamos de ocupar.

—Esa es una atención delicada que os agradezco; pero decidme ¿por qué queréis fijaros en París?

—La educación de nuestros hijos lo va exigiendo. ¿No es también vuestra opinión?

—Sabeis que en todas las cosas no tengo más opinión que la vuestra. Pero decidme, ¿pensáis poner muy pronto en práctica ese proyecto?

—En cuanto haya encontrado habitación conveniente.

—Es decir que vamos a hacer lo contrario que todo el mundo.

—¿Cómo?

—Que vamos a dejar el campo para ir a París precisamente en el momento en que todos dejan a París para ir al campo.

—¿Me conocéis lo bastante, amiga, para temer que os imponga semejante ridículo? Hemos a instalarnos; después viajaremos y solo seremos vecinos de París el invierno próximo. ¿Teneis alguna objeción que hacer a mis planes?

—Ninguna en verdad y os doy gracias por habérmelos hecho conocer.

El nombre de Mad. Dorville estaba en el pensamiento de ambos esposos, pero no lo pronunció ninguno de los dos.

—Habla pasado el tiempo en que se lo decían todo!

—El carruaje está enganchado, —dijo Justino desde la puerta del comedor.— El criado de Héctor veía con alegría volver la época de las aventuras y respiraba con mas comodidad en la atmósfera en que se agitan las malas pasiones, porque tenía el instinto del mal como los otros lo tenían del bien, y encantando de la partida de Mr. de Meley había hecho todos los preparativos con pasmosa actividad. Las maletas estuvieron prontas para el despuntar del día, y el conde dejó el castillo, cuando parte de la familia ignoraba su proyecto de hacer un viaje.

XXXVIII.

Estas simples palabras del carruaje está enganchado causaron a Mad. de Meley dolorosa impresión y llevó la mano a su pecho como si hubiera recibido en él un choque violento. No pro-

nunció, sin embargo, ni una palabra; no oyó su marido ni una reconvección, ni una queja. Besó la mano de su mujer, sin añadir nada más... ¡Ya lo había dicho todo! ¡Abrazó a sus hijos y partió! Parecía que las paredes de su casa le ahogaban, que necesitaba aire que respirar. No era eso lo que necesitaba, sino volver a encontrar a la que por un nudo frívolo se había apoderado de su alma.

Héctor, pues, se alejó abandonando a una noble criatura en el colmo de la angustia, que encontraremos hosquejada en estas líneas, en el mismo día escritas por ella a su amiga Juana de Nanteuil:

«Mi desgracia es completa! ¡Se va! ¡Ha partido! ¡Me deja, me abandona con mis hijos! Olvida el honor y el deber por ir a París, donde está ella! ¡Mal haya el día en que la encontré! en que la traje a mi casa al lado suyo! ¿Por qué ha recobrado Héctor sus ojos? ¿La ha visto, la ama!»

«A ti me tienes ya sola, sola para siempre; ¿qué deho hacer? ¡Si supieras qué grande me parece esta casa en que ya no está él! Voy por todas partes, parece que le busco, y no lo encuentro; se ha vuelto malo... ¡el, a quien yo conocí tan bueno! ¡Y yo que me quejaba antes, insensata! ¿Qué diré ahora...? Perdóname, compadéceme y no dejes de quererme: mi cabeza arde, y creo, si continúo de este modo, que perderé el juicio; pero, no: ¡mis pobres hijos! ¡mis hijos!»

Mr. de Meley no oyó nada de esta lamentación dolorosa, no vio nada de este dolor. Lanzóse a París con el mismo ardor que un escolar que sacude el fugo de la disciplina y se arroja al mundo como a una conquista. No pensaba más que en los placeres culpables que le aguardaban, no tenía ni aun conciencia de los dolores que dejaba en pos de sí; no enviaba ni siquiera un recuerdo a aquel pasado tan dichoso, tan tranquilo, a aquella mujer que había sido el ángel custodio de su vida.

Jamás la pasión se había mostrado más egoísta, y el egoísmo a veces llega a los límites de la monstruosidad.

XXXIX.

Mr. de Meley no había estado en París hacia cuatro años, no conocía las me-

tas emociones. Este era el sistema de Valentina, que de este modo tenía siempre inquieto el espíritu de sus adoradores que no sabían nunca como encontrarla.

Aquella misma mañana mostróse por demás variable, como si hubiera querido escitar en el conde las más contrarias emociones.

Estas últimas palabras produjéronle verdadera inquietud y lamentó aquella preocupación respecto a su marido. No le conocía, no le había juzgado mal hasta entonces; pero aquellas palabras le daban verdadero deseo de conocer qué clase de hombre era, quería penetrar de grado o por fuerza en el interior de aquella familia que hasta entonces le era enteramente desconocido.

—Ya hablaremos de esto, —se dijo, — cuando tengamos tiempo; yo la preguntaré y tendrá que contestar.

Al pensar esto daban ya vista a la estación.

—Dispensadme los disgustos que involuntariamente haya podido causaros, —dijo tomando las dos manos de la joven.

—No soy rencorosa, —contestó ella sonriendo, — y quisiera que todo el mundo supiera olvidar como yo.

Reinaron momentos de silencio.

—Nos veremos pronto, —dijo Mr. de Meley; — volver a veros es mi mayor deseo; ¿no es verdad, Valentina, que vos lo deseáis también?

—No os permito dudar.

—¿Y dónde nos volveremos a ver?

—En París, puesto que la Reina Blanca es ya para mí un paraíso perdido. En fin, hasta la vista.

—En breve, —esclamó Héctor poniendo toda su alma en una mirada única y en un apretón de manos.

—Cuando gustéis. No olvidéis que tendré un placer en continuar nuestros coloquios.

—Entonces hago mis maletas, —dijo Mr. de Meley; — cuando gustéis en nuestra modesta casa el sumptuoso recibimiento que me habéis hecho en la Reina Blanca; pero haremos lo que podamos monsieur Dorville y yo.

—Con veros me basta, —dijo Héctor; — no es mucho exigir; me veréis.

Y después de una pausa:

—¿Cuándo pensáis venir? —dijo Mr. de Meley.

—La semana próxima.

—¿Solo?

—Solo, —dijo con el tono de un estudiante que piensa en las vacaciones.

Valentina sonrió ligeramente y esclamó:

—¿Y os dejarán partir?

—Buscaré pretexto.

—¿Cuál?

—El de buscar habitación; no hemos de resignarnos a pasar la vida entera en este destierro. Es preciso ir a tomar un poco los aires de París. Dicen que las últimas casas fabricadas son tan lindas.

—¡Oh! en cuanto a eso, no hay que desear.

—Ni aun sé donde vivís.

—Calle de Argel, 3.

—Lindo barrio.

—Agradable; le hemos elegido por nuestra hija y a causa de su proximidad con las Tullerías. Ya sabeis que las Tullerías es el jardín del que no lo tiene.

—Nosotros es probable que nos fijemos en el barrio de San German. Allí están todas nuestras relaciones; pero podemos acercarnos mucho al agua, y no tendremos mas que atravesar el Sena para veros.

—Es decir, que nos veremos a menudo?

—Todos los días! Bien sabeis que si voy a París, es por ver os. No puedo vivir mas que con vos tra vida.

—¡Hombre terrible! es preciso reportaros.

El silbido de la locomotora se dejó oír, y en breve entró en el andén dando al viento su penacho de humo.

Era preciso abreviar las protestas; era preciso separarse.

—¡Adios! —dijo Valentina.

—No; esa es la palabra de los que se separan para siempre.

—Entonces, hasta la vista.

El criado del conde abrió la puerta-cilla y presentaba a la dama el billete y talon del equipaje.

—Hasta la vista, —repitió Mad. Dorville. —No dejéis de avisarme y de ir a recibir la mesa de la amistad; os presentaré a mi marido.

Mr. de Meley atravesó con Valentina las salas de descanso, la condujo al wagon de señoras, la arregló en su asiento con todas las atenciones de un enamorado, y siguió contemplándola hasta el último momento.

El jefe del tren hizo una señal; un empleado cerró las portezuelas; sonó un silbido y el tren partió.

La enfermedad del Sr. Puig y Llagos era sigue su curso, continuando la mejoría que hace dos o tres días empezó a observarse, y aun cuando los facultativos no consideran al paciente fuera de peligro, no se ha presentado ningún síntoma alarmante que pueda alterar las esperanzas que se empezaban a concebirse por las personas que con tan asidua cuidan de la curación.

En el pueblo de Moreda (Granada) se ha subleado un gran número de mujeres, con armas, capitaneadas por Francisco Salas Fernandez, figurando a la cabeza del movimiento el vicepresidente de la junta católica, José Solás, con unos 12 ó 13 hombres de la misma comunidad política. El señor gobernador hablando ya las órdenes oportunas, mandando fuerza de la guardia civil.

Así lo refiere un periódico de provincias.

Los carlistas vuelven a agitarse mucho en la frontera. En Bayona hay gran número. Entre ellos se halla el que más contribuyó al convenio de Amorebieta. Con el cambio de dirección, que simboliza la salida de Arjona, han vuelto a tejer su eterna tela de Penélope, y se hallan todos en los pueblos de la frontera. Dícese que esperan recursos de los egipciotas de Francia.

Así lo dice anoche la Epoca.

Leemos en un periódico: «No pueden leerse los números de nuestro colega el Magisterio español, sin llenarse el alma de doloroso asombro al conocer la aflictiva situación por que atraviesan los infelices maestros de instrucción primaria. Unos mueren en los hospitales, pierden otros el juicio, los hay que tienen que implorar la caridad pública, y otros muchos se ven precisados a cerrar las escuelas, en vista de la inutilidad de sus reclamaciones para que se les paguen sus mezquinas asignaciones. ¿Seguirá más tiempo semejante situación?»

Ultimamente se han representado con gran éxito en el teatro de San Fernando de Sevilla las zarzuelas Luz y sombra y El hombre es débil, en cuya ejecución fueron muy aplaudidos los actores.

El presidente Grant es el séptimo presidente de los Estados Unidos que desde 1789 ha sido honrado con una reelección. Los presidentes que han sido reelegidos son: Washington, Jefferson, Madison, Monroe, Jackson y Lincoln. Sabido es que los presidentes de los Estados Unidos no son reelegibles más que una sola vez.

De Viena anuncian una modificación ministerial en sentido conservador.

El sábado dió el presidente de la república francesa una comida diplomática, a la cual asistió el representante de España Sr. Olózaga.

Las elecciones para el nombramiento de presidente de la república de los Estados Unidos, se han verificado con tranquilidad, excepto en la ciudad de Baltimore, donde ha habido varios muertos y heridos.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Niza, 10.

Pasado mañana llegará a esta ciudad la gran duquesa Constantina de Rusia, acompañada de su familia. Pasará aquí una gran parte del invierno.

Paris, 10.

La lectura del mensaje del señor Thiers a la Asamblea Nacional se verificará definitivamente el miércoles.

Nueva-York, 10.

Hoy se ha declarado un terrible incendio en Boston en el barrio del Comercio.

El fuego continúa tomando proporciones colosales.

Las pérdidas son incalculables.

Lisboa, 10.

El ministro de Marina ha presentado la dimisión.

Se ignora quién le reemplazará.

Londres, 10.

Lord Granville, en un discurso que ha pronunciado en un banquete en obsequio del lord Mayor de Londres, ha atacado fuertemente el comercio de esclavos.

Ha dicho que desea asegurar la paz, no solo en Inglaterra sino en todas partes.

Fabra.

El sábado se celebró en Sevilla una misa rezada en el panteón provisional donde descansan los restos de la serenisima señora infanta doña María Amalia de Orleans.

Con tal motivo, dice un periódico de aquella ciudad:

«Ayer estuvieron allí representadas la aristocracia, el alto clero, los grandes capitalistas, la banca, el comercio, las letras, y finalmente, todas las clases de nuestra buena sociedad, lo que prueba que aun existen corazones fieles, nobles y leales que no han perdido un átomo del afecto que profesan a los ilustres padres y familia de la virtuosa niña, a cuya memoria se dedicaban aquellas preces que se dirigían al Altísimo por el eterno descanso de su alma bellísima é inocente.»

La junta directiva de la asociación de Escritores y periodistas, tomó en su reunión de anoche varios acuerdos. Entre otros el de convocar a junta general para el 1.º del mes próximo y activar el cobro de atrasos, para dejar corriente la recaudación en lo que falta de año; debiendo considerarse solo como socios fundadores y con derecho a su voto en el año siguiente, los que hayan satisfecho sus cuotas de esta anualidad, que se dará por terminada en fin de diciembre. El recaudador pasará en todo este mes a casa de los socios a percibir los atrasos.

Yer quedó firmado el decreto concediendo una gran cruz, creemos que la de Carlos III, al distinguido escritor D. Eulogio Florentino Sanz, representante de España en Tángier.

Los consejos de ministros celebrados ayer se verificaron en el local de la presidencia, y no con el rey, como dice el Tiempo.

El señor ministro de Estado ha telegrafado al Sr. Polo, representante de España en Washington, para que a nombre de nuestro gobierno felicite al Sr. Grant, presidente de aquella república.

Acercas de la detención del conocido republicano D. Virgilio Llanos, dice la Igualdad que fué efecto de una ligereza por parte de los agentes de la autoridad, que padecieron una equivocación, puesto que, después de tener al Sr. Llanos en el gobierno civil desde la una de la mañana hasta las doce de la noche, se le puso en libertad, dándole las mayores excusas y pidiéndole toda clase de perdones.

Son tantas y repetidas las justas quejas de los vecinos de la nueva casa construída en la carretera de Aragón, y situada frente al tiro de carabina que se encuentra en el Retiro, que merecen llamar la atención de las autoridades hacia los continuos peligros que rodean a dichos vecinos, espuestos a recibir un balazo el día menos pensado, si se atreven a asomarse a los balcones a tiempo que algun aficionado se instruye en el tiro del blanco.

Ha sido confirmado en el cargo de jefe de la seccion de Gracia y Justicia en la secretaría del gobierno superior civil de la isla de Cuba, con la categoría de jefe de administración de segunda clase, D. Francisco de los Santos Guzman, y nombrado jefe de la seccion de Fomento en la misma secretaría D. Luciano Cotarelo.

Parece que el Sr. Gasset se propone confirmar en sus respectivos destinos a todos los funcionarios que en la actualidad sirven en la secretaría del gobierno superior civil de la isla de Cuba.

Dice el Parte de España que se ha ofrecido la dirección del Banco Español de la Habana a D. Vicente Romero Gil, con consenjo de Estado y diputado de Cortes.

El personal de la secretaría del gobierno superior civil de la isla de Cuba se compondrá, según la planilla aprobada por real decreto que tal vez publique la Gaceta de mañana, de un secretario jefe superior de administración civil, tres jefes de seccion con la categoría de jefe de administración de segunda clase, cuatro jefes de negociado de primera clase, tres de segunda, tres de tercera, cinco oficiales primeros de administración civil, cuatro segundos, cuatro terceros, seis cuartos y seis quintos. Además quedan agregados a dicha secretaría en la seccion de Fomento, un ingeniero jefe de primera clase, un ingeniero primero y un ayudante.

Por el decreto de reforma de la secretaría del gobierno superior civil de la isla de Cuba, se encarga al gobernador superior la redacción del reglamento para el régimen interior de dicha secretaría. D. Alejandro Olivares, secretario electo del gobierno superior civil de la isla de Cuba, ha sido confirmado en el mismo destino con la categoría de jefe superior civil de administración.

Nuestro amigo el Sr. D. Antonio Bernal de O'Reilly, autor del interesantísimo libro titulado *Blasón genealógico y Sello de Fuenterriabía*, ha sido adoptivo de tan heroica ciudad, determinándose por el ayuntamiento que en la casa capitular se coloque una inscripción conmemorativa que perpetúe la gratitud del pueblo al ilustre patriota que ha recordado tan notablemente a nuestra generación las glorias mortales de la Valerosa ciudad.

El ayuntamiento de esta capital ha comprado al inspirado poeta D. J. sé Martín y Santiago, 140 ejemplares de sus preciosas *Cinco poesías escogidas*, con destino a premios en las escuelas de adultos.

Ayer a las cuatro de la tarde, una columna del coronel Gamiz atacó a los 700 carlistas de Balaguer, que habían ocupado algunas casas de la población para defenderse y cortar el paso del puente. Se han enviado nuevas fuerzas para desalojar a los carlistas é impedir su fuga.

El Sr. D. Sabino Herrero ha salido de Madrid para el monasterio de Piedra, Alhama de Aragón.

Parece que el domingo habrá una gran corrida de toros a beneficio del

Tato, didáctico. De los dichos y tomando parte varios estoqueadores en com-pañía. De voz y de brío.

Los maquinistas del ferrocarril de Reus se han declarado en huelga.

El consejo de ayer no se ocupó del nombramiento del general Córdova para capitán general de Cuba, porque no había necesidad de ocuparse de ello. Tampoco se trató de nombramientos de gobernadores de provincias, como dice el Tiempo, pero sí se acordó la promoción de los brigadieres Fajardo y Portillo a mariscales de campo.

La preciosa música que el maestro Barbieri ha escrito para *El tributo de las cien doncellas* gusta cada vez más al público, como lo demuestra el hecho de que anoche haya sido la noche de mayor entrada en el teatro de la Zarzuela desde que empezó la temporada.

Una de las más notables publicaciones musicales que se han hecho últimamente es la de todas las sonatas del gran Beethoven, escritas para piano. El editor Sr. Esteva ha prestado con esta edición un verdadero servicio a los aficionados a la buena música.

Segun nuevos informes que tenemos, el periódico conservador *El Financiero*, en su aparición se anuncia, no vendrá a contener a nadie dentro del círculo de la legalidad, porque ninguno de los hombres del partido constitucional piense a tener ni en poco ni en mucho contra lo que libre y deliberadamente han contribuido a levantar.

El príncipe de Vergara se halla fuertemente indispuesto.

El presidente del Consejo ha recibido hoy el siguiente telegrama de la Habana fechado el 5: «El casino Español da sentidas gracias a V. E. y a los ministros de la Guerra y Ultramar, en nombre de todos los leales de esta isla, por las declaraciones que repetidas veces han hecho en Cortes en honor de los voluntarios y demás buenos españoles que defienden esta antilla la integridad nacional.»

El casino cree que solo a V. E. debe dirigirse cuanto su patriotismo y conciencia le obligan a protestar franca y lealmente contra las palabras pronunciadas por los Sres. Diaz Quintero y Salmeron, contrarias a la conservación de la integridad nacional y a los voluntarios de esta provincia, que han derramado su sangre y comprometido cuanto poseen.

Héctor permanecía de pie, inmóvil, contemplando los wagones que se alejaban...

Cuando nada vió, ni nada oyó, emprendió tristemente la vuelta al castillo.

El aplomo de que Mr. de Meley hacia tan pomposo alarde delante de madame Dorville, no estaba en su alma, y sentíase presa de las más vivas preocupaciones. Preguntábase, no sin inquietud, si su mujer accedería desde entonces a ninguna clase de intimidad con su amiga.

Comprendía que si Gabriela se obstinaba en no volverla a ver, le sería imposible disculpar a los ojos del marido, acaso suspicaz, por más que este no sea defecto general de los maridos, una intimidad que no tendría entonces razón de ser. Maldicia las dificultades que él mismo se había creado, como si hubiera querido a intento disponerse una situación la suya.

Pero así es la vida. Hay una línea de conducta clara, desembarazada de peligros, que para ser dicho o bastaría con solo dejarse arrastrar por ella, y se hace precisamente lo contrario. Se echa por otra llena de dificultades, y en la que más adelante no se puede retroceder, aunque de seguro se daría cualquier cosa por volver al punto de partida.

Estos eran los pensamientos que preocupaban a Mr. de Meley mientras el carruaje le conducía de nuevo a su casa.

Gabriela por su parte no estaba más tranquila del porvenir que del presente; comprendía que era inevitable una explicación; no quería provocarla ni huir-la, pero no hubiera querido tenerla.

Espió desde su ventana la vuelta del coche, y como pensaba que de las cosas poco gratas debe salirse cuanto más pronto, cuidó de que a la entrada de su marido la encontrase en los parterres de flores que ella llamaba suyos porque los cuidaba.

En cuanto vió a su mujer, las irresoluciones de Héctor cesaron por completo y se dirigió a ella como impetuoso que era naturalmente.

«Veo con gusto,» dijo sin mirarla, «que estais mejor de vuestra intemperiva dolencia.»

«Estoy mejor en efecto,» dijo Ga-

abriela, sin querer fijarse en la actitud con que habían sido pronunciadas las anteriores frases.

El conde tronchó una rosa de un rosal que tuvo la desgracia de encontrarse a su paso.

«Parece,» dijo, «que vuestra indisposición ha durado el tiempo que os ha convenido, y os felicito por tener así la salud a vuestras órdenes.»

Gabriela levantó la cabeza, miró a su marido y no contestó.

«Siento,» continuó el conde siempre con severidad, «que esta repentina mejoría no os haya convenido tenerla una hora antes.»

«¿Por qué?» dijo Mad. de Meley.

«Porque hubierais evitado interpretaciones injustificadas, y conducirnos torpemente con una persona a la que nada tenéis que reprochar y que aun se pregunta qué mosca os ha picado. Hay ridiculeces en que no se debe incurrir y me asombro de que a vuestra edad no lo hayais comprendido todavía.»

Esta dura satisfacción hizo tanto efecto en aquella pobre mujer, que pudo apenas contener las lágrimas.

«Héctor, Héctor,» murmuró con dolorosa exaltación, «¿sois vos quien me habla así?»

El conde se conmovió, se dijo que quizá había ido demasiado lejos, y dulcificando su voz, murmuró:

«¿Por qué me obligais a ello?»

«¿Yo os obligo?»

«Sin duda.»

«¿Por qué?»

«Por vuestra conducta.»

«¿Cómo! ¿os atreveis despues de lo que he visto?»

«¿Qué habeis visto? ¿acabemos! Una mujer, nictosa como vos, ¿puede dar importancia a cosas que no la tienen? ¿A qué se reduce todo ello? Quizá he hablado con un poco de vehemencia.»

«¿A eso llamais hablar?»

«Sin duda. Y ya que se presenta la ocasión, dejadme hablaros una vez por todas con franqueza.»

Esta promesa, ó esta amenaza de franqueza, no dejó de alarmar a Gabriela; se estremeció, sentóse ó más bien, se dejó caer sobre un banco, cruzó ambas manos sobre sus rodillas, inclinó la cabeza sobre el pecho y espé-

Héctor había invertido de una mane-

ra los papeles que la inocente parecía a la sazón la culpable.

El conde permaneció en pie delante de su mujer.

«Creo,» dijo sin mirar a Gabriela, «que me conocis ya lo bastante para no dudar de la verdad de mis sentimientos: os profeso un grande y verdadero afecto del que no os he dado nunca motivo para dudar; no haré nada por mi parte, para turbar la paz de nuestro matrimonio, sin la cual no habrá vida posible para vos ni para mí; pero vos por vuestra parte evitad la pendiente fatal de los celos, por que sería la ruina de la dicha de los dos!»

«¿Qué hablais de dicha? Hace mucho tiempo que la mía no existe; ¡que la habeis muerto!» respondió la joven pidiendo contener apenas los sollozos que se escapaban de su pecho.

Sin embargo, la bondad no se extinguió fácilmente en su generoso corazón. El conde sorprendido del acento doloroso de su mujer; volvió a ella el rostro, y por primera vez en aquella mañana fijose en el alterado de su mujer.

«¡Ah! Si esta hubiera tenido como en otro tiempo su preciosa hermosura, su causa hubiera quedado fallada en aquel momento a su favor! Venido en su amor y en su piedad, cediendo al dolor de su mujer que halagaba su orgullo, Héctor hubiera caído a sus pies implorando un perdón que estaba seguro de obtener, y una nueva era de ternura hubiera empezado para los dos esposos.»

«Pero la vió; su faldad le asustó de nuevo y retrocedió.»

«Vamos,» dijo el conde, como adoptando un aire de enojo, «¿Van a comenzar las escenas?»

Por fortuna un criado vino a decir que el almuerzo estaba servido.

Uno de los resultados de las existencias aristocráticas es que la vida tiene algo de automática, y las ocupaciones precisas, los deberes, que no atienden a nuestras alegrías ni a nuestros dolores, vienen a interponerse en los momentos más críticos, y las reglas de la etiqueta, del decorado, como si dijéramos, no dejan tiempo de sentir.

Mr. y Mad. de Meley no tenían el mal gusto de enterar a sus criados de sus discordias, y dirigiéronse al comedor tranquilos en apariencia, pero guardando en el fondo del alma cada cual su tempestad, convencidos de que la tran-

quilidad de ambos se había alterado para siempre.

Pusieronse a la mesa uno frente a otro como de costumbre, y sus rostros nada revelaban; pero aunque la amable charlatanería de los niños quiso animar la escena, el almuerzo fué triste.

Sus padres les respondían apenas. Hablaron poco, de cosas indiferentes, y se retiraron en breve sin pensar en continuar una conversación que tenía que ser molesta é inútil.

Desde aquel momento Gabriela tuvo una revelación clara de su destino; no se hacia la menor ilusión, y no se quejó; resignóse sin probar como tantas otras ni de buscar consuelo en la esperanza. Héctor conocía bien el carácter de su mujer para imaginarse que aquella calma aparente se comunicaba al interior. Sabía que en ella no se podía interpretar el silencio por olvido. Pero la pasión egoísta que le dominaba no le permitía pensar más que en aquella mujer que ocupaba su corazón y no veía más en el mundo.

De lo contrario hubiera podido apercibirse de que en su casa él se conducía de otra manera.

En otro tiempo no hubiera tomado una resolución sin consultar a su mujer y ahora dictaba su voluntad de un modo aristocrático que no admitía discusión. Todas sus frases caían como una sentencia ante la cual había que inclinarse, y habían pasado los tiempos en que los acuerdos sencillos ó graves se resolvían en discusión amistosa.

Así, pues, Gabriela no tuvo más que conformarse, cuando su marido pocos días despues de la partida de Valentina, dijo durante el almuerzo:

«¿Sabeis, querida mía, que voy a París?»

«¿Cómo he de saberlo si esta es la primera palabra que me decís sobre el asunto?»

«Pues ya os lo digo.»

«Gracias. ¿Y puedo saber con qué condiciones habeis el viaje?»

«Con las condiciones más sencillas; me llevo a Justino.»

«¿Y adónde pensais alorjaros?»

«En cualquier hotel; os escribiré las señas en cuanto me instale.»

«¿Y permaneceréis mucho tiempo en París?»

«No tal; algunos días. Deseo buscar habitación y para esto es necesario vi-

Ha sabido con sentimiento lo ocurrido con el diputado Sr. Olaverrieta, y no procedería con lealtad castellana si no procediera a V. E. que aquí le opinión general la de que nuestros enemigos de ahí omifen conceptos que han de producir escitacion en esta, con la pérdida idea de presentarnos despues como turbulentos y hasta rebeldes a V. E., digno jefe del gobierno; pero este casino ruega a V. E. se constituya en defensor de todos los leales, que solo desean obedecer y están dispuestos a morir en defensa de la integridad española.—El vicepresidente, J. Forayá.

Ayer tarde se cometió un robo en la calle de Silva, núm. 28 cuarto 3.º, consistente en cien duros y alhajas, mientras la dueña había salido de su casa. Los ladrones no han sido habidos.

Mañana salen de Madrid, para embarcarse en Cádiz, cien hombres alistados para el ejército de Cuba.

El ministro de la Guerra ha presentado tres nuevos proyectos, entre ellos el de restablecimiento de la capitania general de Navarra.

El capitán general de Galicia, que aun continúa en el Ferrol, dió ayer una suntuosa comida a los contralmirantes y jefes de la escuadra inglesa surta en aquel puerto.

Ayer llegó a Valencia una remesa de caudales con destino a Barcelona, para atender a las necesidades apremiantes del servicio.

Esta noche ha salido para Valencia el general Ripoll, que va para asistir al casamiento de su hijo D. Hermenegildo con la señorita doña Concepcion Valtierra.

El resultado de la votacion de la minoría republicana en su reunion de ayer, respecto a la declaracion propuesta por el Sr. Figueras, de no reconocer el partido, como gobierno, los contratos que hoy puedan hacerse en el Banco hipotecario, se haria contra todo el proyecto ó solo contra lo respectivo a dicho Banco, fué el siguiente:

Dijeron si: Santa Marta, Palanca, Lopez Figueras, Navarrete, Cala, Lafuente, Agustí, Villamiel, Norvilas, Cisa, Calzada, Fantoni, Maisonnave, Ruiz, Plá, Balta, Pascual y Casas, Mola, Sornolinos, Sampere, Sanchez, Cabello, Ocon, Lapizhuira, Barbera, Orensé, Gonzalez Janer, Diaz Quintero. Total, 29.

Y dijeron no: Moreno Rodriguez, Isabal, Fernando Gonzalez, Castelar, Abarzuza, Corominas, Tutau, Cagigal, Sorni, Santa Maria, Robert, Pi y Margall. Total, 12.

Se abstuvieron de votar Salmeron, Perez Guillen y Benot.

Se puso a votacion si, a pesar del acuerdo, se discutiria todo el proyecto; ó lo que es lo mismo, en la totalidad y por artículos; y despues de algunas observaciones de Tutau, Pascual y Casas y Diaz Quintero, se decidió que no por todos los diputados y senadores nombrados; a excepcion de Cisa, Cagigal, Gonzalez Janer, Diaz Quintero y Robert, que dijeron si, y Benot, Isabal y Moreno Rodriguez que se abstuvieron de votar.

Por unanimidad se acordó discutir el proyecto sólo en cuanto a la totalidad y votar en contra de él.

Han sido promovidos a ingenieros segundos de la armada D. Toribio Gaspar Gil, D. Calixto Romero y Donallo, don Armando Hezode y Garcia y D. Dario Vaaca y Montero, alumnos de la escuela especial de dicho cuerpo.

Se ha dispuesto que el capitán de navio de primera clase D. José Soroa y San Martí quede en esta corte, a las inmediatas órdenes del ministro de Marina.

El ministerio de la Guerra ha significado al de Estado para la cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, al Sr. Walter Gibbs Real, vecino y del comercio de Caibarien (Cuba) por los buenos servicios que ha prestado a la causa nacional.

Ha fallecido en Ciudad-Real, víctima de una penosa y larga enfermedad, la señora marquesa de Casa-Treviño.

A propuesta del gobernador superior civil de la isla de Cuba, se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica a don Francisco Goyre y Adot.

En el próximo correo saldrá para Filipinas el nuevo gobernador civil de Manila Sr. Carrascon.

El obispo de Santiago de Cuba, señor Llorente, ha suspendido su salida para su diócesis hasta el correo del 30.

Ha sido nombrado jefe económico de Ciudad-Real el Sr. Lopez Borreguero, cesante de igual categoria.

Ha sido admitida la renuncia presentada por D. Dionisio Gomez del cargo de jefe económico de Ciudad-Real.

En la reunion celebrada ayer tarde por la minoría republicana, a escitacion del Sr. Figueras para resolver si los republicanos debian ó no declarar en el Congreso que su partido, llegando al poder, no aceptaria ni reconoceria los contratos que con el Banco hipotecario celebrase el gobierno, manifestó el Sr. Castelar que lo que estaba haciendo la minoría era minar el sistema parlamentario y con él la república, que es gobierno de eleccion y de mayoría y favorecer la causa de la dictadura que

las minorías no pueden ni deben protestar sino con su palabra y con su voto, no con la abstencion; y que, en consecuencia, se oponia a que la declaracion se hiciera.

La Iberia ha hablado estos dias en son de censura, de un certificado enviado a Aracena que no quedó en poder de la persona a quien iba dirigido hasta muchos dias despues de enviarlo. Del expediente formado en su consecuencia, resulta que el interesado no estaba en el pueblo, y que hasta tres dias despues de su regreso no avisó la criada, a quien se dejó encargo. El cartero faltó en no avisar a Madrid y por eso ha sido amonestado, pero de cualquier modo, resulta que no fué culpa suya el que no se entregara oportunamente el certificado.

Hoy ha estado a visitar a los reyes el diputado conservador D. Victor Balaquer.

En el salon de conferencias del Congreso se hacian esta tarde apreciaciones sobre cual seria el resultado de la votacion del proyecto de ley de Banco hipotecario. Generalmente se cree que de 23 a 30 diputados de la mayoría votaran contra dicho proyecto, y que se abstendrán otros tantos. Todos los opositores al Banco renirán, segun dichos cálculos, unos 110 votos, y los que le aprueban unos 110.

La comision que entiende en el Congreso del proyecto de ley de organizacion del ejército, ha nombrado una subcomision, compuesta de tres diputados, con el fin de que procure armonizar las diversas opiniones que sobre dicho proyecto emiten varios diputados de la mayoría.

El ex-diputado a Cortes D. Tomás Capdepon ha publicado un folleto con el título de Hacienda de la nacion, donde ha recopilado los artículos que aparecieron en el Debate examinando los proyectos económicos del Sr. Ruiz Gomez, y especialmente el del Banco hipotecario.

Parece que uno de los principales museos de Europa trata de adquirir el magnifico cuadro antiguo que representa a San Gerónimo penitente, y que posee D. Bernardino Ochoa.

La sumaria sobre la abortada conspiracion de Guisa (Cuba) sigue su curso. Segun las últimas noticias recibidas, parece que tendrán lugar algunas otras ejecuciones. El plan que los conspiradores se proponian era muy vasto y habia comprometidas en él bastantes personas.

El Sr. D. Juan Padilla, nombrado inspector de vigilancia de Málaga, no es nuestro amigo D. Juan Bautista Padilla, redactor del Universal.

La sesion de hoy en el CONGRESO empezó a las dos bajo la presidencia del Sr. Mosquera.

Se leyó y aprobó el acta de la anterior.

El Sr. Nieto, individuo de la comision que ha de dar dictámen sobre la acusacion del ministerio Sagasta, dijo que extrañaba mucho que los dignos individuos del partido conservador que le representaban en el Congreso preguntasen con tanto empeño en qué estado se hallaba dicho dictámen y mostrasen hoy tanta impaciencia, cuando antes nada hicieron para que la acusacion se formulase, y añadió que en cuanto el gobierno remitiese a la comision ciertos documentos, ésta daría dictámen.

El ministro de Ultramar contestó a varias preguntas dirigidas en sesiones anteriores.

El Sr. Soria preguntó si existían documentos en el ministerio de Ultramar, que probaban que el capitán general y secretario del gobierno de Puerto Rico habian tomado ilegalmente cincuenta mil duros.

El Sr. Gasset negó que hubiera documento alguno de esta índole en el ministerio.

El Sr. Chacon contestó a las preguntas que el Sr. Nieto dirigió momentos antes a los conservadores, y dijo que no habian formulado la acusacion contra el Sr. Sagasta antes que los republicanos, porque la actitud de los conservadores era no rehuir ni provocar la acusacion, y que hoy mostraban tanta impaciencia porque no podian permitir que aquel ministerio estuviese sub judice indefinidamente.

Se leyó una proposicion para que en el término de dos meses plantease el gobierno en Puerto-Rico, Filipinas y Cuba el Código penal que rige en la península.

El Sr. Labra la apoyó. Contestó el señor ministro de Ultramar, rogándole que retirase la proposicion, pues, segun dijo, el gobierno nombraría una comision de jurisperitos que entendiese en dicho asunto.

El Sr. Labra rectificó, mereciendo su discurso repetidos aplausos de la minoría.

El Sr. Martos tomó parte en el debate, declarando que el gobierno estaba conforme con la esencia de la proposicion, y que haria cuanto estuviese de su parte para que en el más breve tiempo posible se plantease en las Antillas el Código penal español.

El Sr. Labra dijo que su discurso no era de oposicion al gobierno; que era una cuestion de justicia y no política, y retiró la proposicion.

Se entró en la orden del día, continuando el debate sobre el acta de Orziva

El Sr. Aguilera reanudó su discurso en contra.

Rectificó el Sr. Olave.

El Sr. Manilla, como interesado, pronunció un breve discurso en apoyo del acta.

El Sr. Isabal dijo algunas palabras en contra, y el acta fué aprobada.

La sesion se suspendió hasta las nueve. Eran las seis.

Hoy a la una y media se ha verificado la conduccion de los restos mortales del joven diputado por la provincia de Búrgos D. Emilio Gomez de la Vega a la estacion del Norte, siendo acompañados de la comision del Congreso nombrada al efecto, presidida por el señor Rivero, y de un gran número de personas importantes, entre las que vimos a los Sres. general Tassara, Salaverria, conde de Encinas, marqués de Rius, Rózpide, Rivera, Lopez (D. Cayo), Zugasti, gobernador que fué de la provincia, general Lagunero y otros muchos que no recordamos y gran número de amigos del finado.

Llevaban las cintas del féretro los diputados a Cortes por aquella provincia, señor marqués de Aranza, marqués de Huidobro, Galdino, Saenz, Beranda, y Arias de Miranda, precedidos de ocho porteros del Congreso.

Llegado que hubo la comitiva al punto de su destino, el sr. Rivero pronunció algunas sentidas frases a la memoria del malogrado Sr. Gomez de la Vega, y se disolvió regresando a la capital.

El tren-expres que ha de conducir el cadáver, salió esta tarde para Búrgos acompañado de la comision burgalesa que ha venido a cumplir con esta pensosa mision.

El director general de agricultura, industria y comercio Sr. Fontanals, se encuentra ya notablemente mejorado de la enfermedad que le aqueja, y muy en breve volverá a encargarse de su direccion.

La Epoca, al ocuparse de un suelto de la CORRESPONDENCIA, relativo a la validez de algunos matrimonios civiles, celebrados ante suplente distinto del asignado al juzgado donde tuvieron lugar, exagera las proporciones de este asunto y pide un pronto remedio para lo sucesivo. Sabemos que la direccion del ramo se ocupa de esto y podemos desde luego tranquilizar a las familias, asegurando que se tomarán las medidas necesarias para corregir tales abusos, en el caso de que llegue a comprobarse su existencia, castigando a los funcionarios que hayan faltado a la ley y quedando a salvo, por todos los medios, el honor y derechos de las familias interesadas.

Se ha dispuesto que D. Manuel Leon y Moncasi, ministro togado del consejo supremo de la Guerra, cese en el cargo de asesor de la sala de gobierno, y pase a formar parte de la de justicia.

En breve llegará a Madrid una comision de Cabañas del Pinar (Soria), que será presentada al rey por el Sr. Zorrilla ó el Sr. La Orden.

La junta directiva de los asilos del Pardo nos ruega hagamos saber al público, con motivo de las fiestas de San Eugenio, en que tanta gente acude a aquel punto, que los asilos de caridad allí establecidos estarán abiertos, como todos los dias, para que puedan ser visitados por cuantos gusten hacerlo, lo cual celebrará mucho la junta.

El capitán general de Castilla la Vieja, D. Pedro Caro, ha sido nombrado consejero del supremo tribunal de la Guerra, y para su vacante ha sido nombrado el mariscal de campo D. Domingo Ripoll.

Anoche salió de Mahon para Cartagena la fragata Numancia.

La sesion del SENADO de hoy empezó a las dos y media bajo la presidencia del Sr. Figuerola, leyéndose y aprobándose el acta de la anterior.

El Sr. Chao preguntó si el ministro de Ultramar estaba dispuesto a hacer que se cumpliera en las Antillas el reglamento sobre la esclavitud.

El Sr. Presidente dijo que se pondria en conocimiento del gobierno.

El Sr. O'Con llamó la atencion del ministro de la Gobernacion sobre lo ocurrido en la provincia de Castellon, donde la autoridad ha introducido perturbaciones respondiendo al exclusivismo que en aquella provincia trata de sostener determinada persona, creando el parrillage, tan funesto siempre. Tambien habló en pro de un establecimiento benéfico de la misma capital.

El Sr. Diaz Quintero abogó por el abono de sueldos a los trabajadores de las minas de Riotinto. Como de costumbre, el orador habló tambien de algo contra los voluntarios de la Habana y sobre confiscacion de bienes.

El señor ministro de Gracia y Justicia protestó contra algunas palabras del Sr. Diaz Quintero, poniéndolas un correctivo.

Hizo el Sr. Royo otra pregunta sobre legislacion, que fué contestada por el ministro de Gracia y Justicia.

Se acordó que mañana se reuniesen las secciones.

Se aprobaron varios dictámenes de la comision de peticiones, sin discusion.

Continuó la orden del día y prosiguió la discusion del proyecto de auxilios a los ferro-carriles de Mérida y Malpartida.

La comision dió algunas explicaciones sobre el sentido de uno de los artículos y se aprobaron todos, pasando

el proyecto aprobado a la correccion de estilo.

Siguió la discusion del proyecto de ley, llamando 40000 hombres a las armas.

Los Sres. Hidalgo y Carvera hablaron en contra, contestándoles los señores Morales Diaz y ministro de la Guerra. Y se levantó la sesion a las 6 y media.

El correo de Valencia ha sufrido un retraso de seis horas a consecuencia del desatrilamiento de un tren de mercancías.

Mañana a las dos de la tarde se reúne la sub-comision que entiende en los proyectos de oposicion general y de títulos profesionales, y el miércoles la del proyecto de abandono del Peñon de la Gomera.

El general Orive ha estado hoy a visitar al rey y darle cuenta de la inauguracion que tendrá lugar el miércoles a la una, de una clinica en el hospital Militar. El rey ha prometido asistir.

El Banco de Paris, a pesar de lo que aun parece que ha de durar la discusion del proyecto del Banco hipotecario, ha facilitado ya al gobierno algunas cuantiosas sumas para recoger crecidos vencimientos que terminaban un día de estos, y al renovarlos por su cuenta lo ha hecho al 12 por 100, en vez del tipo casi doble a que estaban hechos los conatos.

Mañana publicará la Gaceta los decretos promoviendo a mariscales de Campo a los brigadieres D. Ramon Fajardo y don Manuel Portillo, que prestan sus servicios en la isla de Cuba; a brigadieres, a los coroneles D. Manuel Salamanca y D. Tomás Carames, por los servicios prestados combatiendo la insurreccion del Ferrol.

Hoy se ha presentado al Congreso la siguiente enmienda al proyecto del Banco, que se intercalará entre los párrafos 4.º y 5.º del art. 21.

«Estos cargos de gobernador, subgobernador y consejero, como cualquiera otro de sus sucursales de provincias, no podrán ser desempeñados por individuos que formen parte del actual Congreso ó Senado.»

La firman los Sres. Morayta, Galindez, Arias de Miranda, Rodriguez Garcia, Carranza, La Orden y Corona, que la apoyará.

El general D. Antonio Venent ha sido relevado del cargo de consejero del supremo de la Guerra, y declarado en situacion de cuartel.

Han llegado a Madrid el diputado radical por Almedralejo D. Cesáreo Durán y el alcalde de Zaira D. Miguel Portillo.

El brigadier D. Manuel de Salamanca ha sido nombrado gobernador militar de Málaga y su provincia.

DIARIO DE MADRID. SANTO Y CULTOS DEL DIA 12.

San Martin, papa y mártir, San Diego de Alcalá y San Millán.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Millán, donde se celebrará a su titular, con misa mayor y sermon que predicará D. Manuel Pesquero, y por la tarde completas y reserva.—Continúa la novena de Nuestra Señora del Consuelo en San Luis, y predicará por la tarde en los ejercicios D. Basilio Sanchez Grande.—Tambien continúa celebrándose por la noche en Santiago la novena—Nuestra Señora de la Fuencisla y será orador D. Enrique Rivera y de Palma.—Continúan los sufragios por las ánimas benditas al anochecer,

y serán oradores: en Italiano D. Ciriano Hercei en el Cármen Calzado D. Angel Graso, y en San Ignacio D. Cayetano Hmerez. En el oratorio de San José serán los ejercicios sin sermón. Fiesta de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar en Montserrat ó en San Andrés.

SEÑALAMIENTOS PARA EL 13.

Tesorería Central.—Billetes del Tesoro vencidos on 31 de enero último. facturas 1211 a 1237. Deuda pública.—Factura del 3.º por 400 consolidado, semestre corriente, primer sorteo número 1146.

Caja de Depósitos.—Intereses de resguardos al portador, segundo semestre de 1871. carpetas números 3626 a 3650 de señalamiento.

BOLSA DE MADRID DEL 11.

Table with columns: Fondos públicos, Ult. p.º, Car. y sociedades, Ult. p.º. Rows include 3 consolidado, Tit. pequeños, A fin de mes, Inscip. del 3.º, 3 exterior, M. del Tesoro, Personal, Sisas, O. municipales, Em.º Erlanger, B. hipotecarios, Id. B. de Cast.º, Bonos del Tesoro, Cant. pequeños, V. diciembre 72, Id. marzo 73, 2 vencimientos, R. de C. de Dep., Abril 1850 4000, Junio 1851 2000, Agt. 1852 2000, Marzo 1853 2000, Julio 1856 2000, O. Pábla. 1858, Fer.-car. 2000, Id. nuevas 2000, Id. id. 20000, Id. nuevas 20000, Alar.º Santander, B. de España, Cambios, Londres a 90 d/1, París a 8 d/1, etc.

El consolidado se ha hecho con 10 céntimos de baja, lo mismo que los billetes hipotecarios, los bonos del Tesoro y los ferro-carriles de a 2000.

ESPECTÁCULOS DEL DIA 12.

TEATRO NACIONAL DE LA OPERA.—A las 8 1/2.—F. 24 de abono.—T. 3.º par.—Gli Ugonotti.

ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—F. 00 de ab.—T. 3.º par.—El peluquero en el baile.—Crisálida y mariposa.—Dos y uno.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—F. 62 de ab.—3.ª serie.—T. 2.º par.—El tributo de las cien doncellas.

CIRCO.—A las 8 1/2.—F. 46 de ab.—T. 1.º par.—La mujer compuesta.—Receta contra las suegras.

VARIEDADES.—A las 8 1/2.—La viuda de Rodriguez.—El preceptor y su mujer.—Un secreto de estado.

ALHAMBRA.—A las 8 1/2.—El sueño de la vida.

CIRCO DE PAUL.—A las 8 1/2.—Mambrú.—La soirée de Cachupin.

MARTIN.—A las 8.—En el cuarto de mi mujer.—Los lotos de Leganes.—El mártir de la duda.—La voz del corazón.—Baile.

ESLAVA.—A las 8.—Acertar mintiendo.—Por el rey y contra el rey.—Por falta de abrigo.—Baile.

CAPELLANES.—A las 7.—El oro y el moro.—Los bárbaros en España.—El hijo de un padre.—El laurel y la oliva.—Los bárbaros en España.—Baile.

EL SEÑOR D. ILDEFONSO GARCÍA DE SANTIAGO Y ANGULO. Falleció en la ciudad de Valparaiso, república de Chile, el 11 de agosto de 1871. Todas las misas que se celebran en la parroquia de San Ginés, el martes 12 del actual por los señores sacerdotes adscriptos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

LA ESCOLENTÍSIMA SRA. DOÑA EMILIA TROSÉ Y THUREAU, CONDESA VIUDA DE SAN JULIAN. ha fallecido en esta corte el día 8 del corriente mes. El cadáver será conducido mañana martes 12, y hora de las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria a la estacion del Mediodía para ser enterrado en Lorca. Los hijos, hermana, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan asistir a este acto y a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el día 16 de este mes en las parroquias de San Martin y San Ginés, iglesia de las Descalzas Reales y oratorio del Caballero de Gracia. No se reparten esquelas.—Se suplica el chocho.

AVISOS GENERALES.

SE VENDE EN PÚBLICA SUBASTA Una máquina locomóvil completa para labrar terrenos...

CASA PARTICULAR, SE CEDEN SALA y gabinetes a dos caballeros estables.

COMPRA ROPAS, LIBROS, ARMAS, Gabonaje, lora, etc., etc., pagando más que los preñados. Príncipe, 3, platero.

SE COMPRAN tabacos habanos. Lobo, 11, pral. izqda.

ALMACEN DE MADERAS, AFUERAS de la Puerta de Alcalá, núm. 13. Torcidos 434 rs.

CE TES SUPERIORES A 50 Y 52 Rs Arroba. Rebajas para establecimientos y tiendas. Remesas a provincias. Venegas, 5, almacén.

EMPRÉSTITO ROMANO Se compran sus títulos con cupones y sin ellos. Valverde, 1, cuatr. ent.

DOLORES NERVIOSOS. Nada más eficaz que el antineurálgico de Cobo para la curación de estos dolores...

TABACOS HABANOS. CARRERA DE SAN GERÓNIMO, 21. Cajas de 100 tabacos a 60, 80, 100 hasta 300 rs.

OSTRAS frescas a 5 1/2 rs. doc. C. de la Cruz 12, pral.

VENTA DE CUADROS Y OBJETOS antiguos. Jacometrezo, 69, pral.

ALMONEDA DE TODA CLASE DE Muebles Sillas rejilla. Beta, 7, bajo.

ALMONEDA DE SILLERIAS Y MUEBLES. Carretas, 6, tercero.

VAPORES ENTRE SANTANDER, GIRON, Coruña, Ferrol y Vigo. Agencia, L. Ramirez, Alcalá, 12.

ANTICATARRALES. Probabilísimo son los de Izquierdo para toda clase de toses...

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS elegantes y modernos de París. Un comedor de roble tallado...

DINERO BARATO. Se presta sobre papeletas del Monte de Piedad, alhajas y efectos. Capellanes, núm. 4, pral.

ENOLATURO DE ACÓNITO Y CANCHALAGUA DEL DOCTOR ARRIBAS. Recomendado como el mejor y más eficaz temperante...

VAPORES ENTRE CADIZ, GIBRALTAR y Málaga. Agencia, L. Ramirez, Alcalá, 12.

COMPANIA INGLESA. DEPOSITO DE ALFOMBRAS. Abaco, 3, 4, 5, 6, 7 y 8 rs. vara.

DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO. Curación instantánea de los más violentos dolores de muelas...

PLUS DE COPAHU. JARABE Dr. Hierro del Dr. habbe, de París, para curar...

SE HACE ALMONEDA DE MUEBLES. Reina, 15, 2.ª hora de 9 a 4.

ANIVERSARIO. El señor DON MARIANO BARRIO Y GARCÍA falleció el día 12 de noviembre de 1853.

Las misas que se celebren mañana martes en la iglesia de Itálica por los señores sacerdotes adscriptos a la misma...

Primer aniversario. La señora D.ª MARIA LARRUY Y ARAN DE PEÑARROCHA falleció el día 12 de noviembre de 1871.

CON ECONOMIA. Se presta dinero sobre alhajas, ropas y Papeletas del Monte de Piedad. Puebla, 3, principal.

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS elegantes y modernos de París. Un comedor de roble tallado...

ALMONEDA DE SILLERIAS Y MUEBLES. Carretas, 6, tercero.

VAPORES ENTRE SANTANDER, GIRON, Coruña, Ferrol y Vigo. Agencia, L. Ramirez, Alcalá, 12.

ANTICATARRALES. Probabilísimo son los de Izquierdo para toda clase de toses...

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS elegantes y modernos de París. Un comedor de roble tallado...

DINERO BARATO. Se presta sobre papeletas del Monte de Piedad, alhajas y efectos. Capellanes, núm. 4, pral.

ENOLATURO DE ACÓNITO Y CANCHALAGUA DEL DOCTOR ARRIBAS. Recomendado como el mejor y más eficaz temperante...

VAPORES ENTRE CADIZ, GIBRALTAR y Málaga. Agencia, L. Ramirez, Alcalá, 12.

COMPANIA INGLESA. DEPOSITO DE ALFOMBRAS. Abaco, 3, 4, 5, 6, 7 y 8 rs. vara.

DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO. Curación instantánea de los más violentos dolores de muelas...

PLUS DE COPAHU. JARABE Dr. Hierro del Dr. habbe, de París, para curar...

SE HACE ALMONEDA DE MUEBLES. Reina, 15, 2.ª hora de 9 a 4.

ESTA PROBADO QUE SOLO HAY EN EL LOUVRE, FUENCARRAL, 2, ENTRESUELO, A 10 rs. camisas de señora, eran a 17. A 3 rs. almohadas, vendiéndose a 7.

FUENCARRAL, 2, ENTRESUELO. y así sucesivamente todo lo consignado en el inventario que se exhibe con precios en el mismo establecimiento.

NO MAS TISIS. PASTILLAS DE BELMET. REMEDIO PRONTO Y SEGURO CONTRA TODA CLASE DE TOSSES, Y EN ESPECIAL CONTRA LA TISIS.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY. COMPANIA DE NAVEGACION. POR VAPOR AL PACIFICO.

VAPORES-CORREOS INGLESES PARA RIO-JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS-AIRES, VALPARAISO, ARIKA, ISLAY Y CALLAO. SALDRAN LOS MAGNIFICOS VAPORES LUSITANIA, JOHN-ELDER.

AVISO. El antiguo almacén de yeso y yeso de la calle de la Cabeza, 21, avisa a sus numerosos parroquianos que ha empezado a expender su yeso tan acreditado...

INMEDIATO A LAS CORTES CEDE UNA señora un gabinete bien amueblado. Sordo, 10, porteria. TERRENO BARATO. Se vende uno de 32312 pies, apropiado para casas o cualquier establecimiento industrial...

PIANOS. Los hay nuevos y en buen uso, sin competencia posible en los precios. La Sin Par, Hileras, 8. UNA JOVEN ROBUSTA, CON LECHE de tres meses, desea criar en casa de los amos: tiene personas que responden.

LA ESPECIALIDAD más importante que existe en Madrid a la altura de las primeras casas de París EN LENCERIAS, BORDADOS, ENCAJES Y EQUIPOS DE BODA ES EL ESTABLECIMIENTO QUE SE TITULA AL CENTRO DE MADRID, PUERTA DEL SOL, 15, JUNTO A LA CALLE DE ALCALA, ANTIGUA Y BIEN CONOCIDA. CASA QUE FUÉ DE MAD. AGUSTINA.

Al dirigir al público madrileño el presente aviso, ponemos ante todo de manifiesto que hoy más que nunca estamos dispuestos a hacer los mayores sacrificios para conservar el favor que desde hace tiempo nos dispensa.

EN ROPA BLANCA. Hay camisas de puro hilo para señoras, lisas y adornadas, desde 12 rs. hasta lo más superior. Chumbras y pantalones, de madapolán francés adornados, desde 9 rs.

EN HOLLANDAS E IRLANDAS. Hay lienzos de puro hilo desde 3 rs. la vara. Sábanas sin costura desde 18 rs., y lienzos (ancho grande) para sábanas sin costura, desde 7 rs. 1/2.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche. D. ISIDORO VITAL Y SALAZAR, caballero tres veces de la real y militar orden de San Fernando de 1.ª clase con cruz y placa de la de San Hermenegildo...

VENTA DE ALHAJAS PROCEDENTES de empeño. Cádiz, 6, principal. MORENO, ESPECIALISTA EN LEVITAS y fraques, se ha trasladado Preciosos, 48, entresuelo.

VAPORES-CORREOS DE CANARIAS. Salidas de Cádiz, 2 y 17 de cada mes. Representantes en Cádiz Sres. Retortillo. PASA ELERIA. Gran depósito de cocos, dulce de los mismos en pasta y almívar a 6 rs. libra, cabello de ángel y membrillo a 5 rs. libra.

LIBROS.-SE COMPRAN JACOME Litrezo, 15, librería de Nicolás Gujaro. EN UNA CASA PARTICULAR SE DESEA uno ó dos caballeros: Plaza del Progreso, 5, cochoneros darán razón.